

我区两家企业获国家级荣誉

杰瑞天然气、捷瑞数字入选第四批国家级服务型制造示范名单

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员王勇)近日,工信部公布了第四批国家级服务型制造示范名单,全省共9家企业入选。其中,我市4家企业入选,入选数量居全省首位。我区企业杰瑞石油天然气、捷瑞数字分别入选示范企业和示范平台,占全市入选总数的一半。

根据《关于进一步促进服务型制造发展的指导意见》《制造业设计能力提升专项行动计划(2019—2022年)》《关于加快培育共享制造新模式新业态促进制造业高质量发展的指导意见》的有关要求,按照《工业和信息化部办公厅关于开展2022年服务型制造示范遴选和评估评价工作的通知》,经过申报推荐、专家评

审、现场考察、网上公示等工作,工信部确定了第四批服务型制造示范名单。

服务型制造是制造与服务融合发展的新产业形态,是先进制造业和现代服务业深度融合的典型模式。国家级服务型制造示范企业是指企业在战略规划、组织保障、技术创新、流程再造、市场拓展、人才培养等方面具有明显带动作用,具备鲜明服务型制造特点,并取得显著成效的制造业企业。发展服务型制造,能够推动企业立足制造、融入服务,升级产品制造水平提升制造效能,拓展产品服务能力提升客户价值,重塑制造业价值链。这要求申报企业应为具有鲜明服务型制造特点,在本行业或相关领域内,其生

产技术与工艺、服务能力与水平具有一定优势。

杰瑞天然气经过近20年的油气领域项目积累与技术发展,业务布局覆盖天然气装备制造、燃气发电装备、天然气处理工程、终端利用,具备提供从可研规划、装备设计制造、项目管控、到场站运维及售后服务的天然气产业一体化解决方案的强大实力,最终在此次评选中脱颖而出,获得殊荣。杰瑞天然气早在2004年就十分注重产品的创新和专利的申请保护,尤其是在天然气领域等核心产品上,在未来也将持续关注创新、专利带来的竞争优势,坚定地走研发创新之路,追求环境友好和经济效率的和谐统一,在清洁能源领域与全球客户展开密

切合作,成为气体装备制造行业引领者,从而塑造了竞争新优势。

捷瑞数字自主研发的伏锂码云平台是一个面向数字孪生与工业互联网领域的PaaS软件研发平台,包含J3D数字孪生开发平台、RBI商业智能开发平台和应用低代码开发平台,支持Web数字孪生、数字决策应用在线开发。本次入选第四批服务型制造示范平台,彰显伏锂码云平台在服务型制造领域的技术应用、服务能力等方面的优势。

此次入选工信部第四批服务型制造示范名单是国家部委对我区相关企业实力的进一步肯定,是对企业过去成绩的认可。杰瑞天然气将一如既往地坚守初心,发挥企业创新主体作用,加强关

键核心技术攻关,用更加安全、环保、高效的产品和服务,为全球合作伙伴持续创造价值,助力全球能源开发与利用。随着信息技术与数字化的持续发展,捷瑞数字将不断发力,继续提高制造效能,提升产品制造水平,为社会经济发展贡献更大力量。

此次两家企业成功入围国家级服务型制造示范名单,是一直以来我区积极推动先进制造业与现代服务业深度融合的缩影。下一步,我区将继续落实好国家、省、市的决策部署,依托高校院所和企业科研力量,增强制造业核心竞争力,进一步拓宽企业服务化转型和工业设计的“双通道”,做好先进制造业与现代服务业深度融合,赋能制造业高质量发展。

今日导读》

扮靓城乡迎新春
干干净净过大年

详见C02-C03

莱山公安分局
举行升警旗仪式

详见C04

区七届人大常委会召开第七次会议

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员姜莲涛)1月12日,区七届人大常委会召开第七次会议。区人大常委会主任李心敏,副主任王莉莉、曲双汝、李宗堂、徐京出席会议,区政府副区长陈浩鹏、区人民法院院长彭

桂东、区人民检察院检察长周玉琨、区监察委员会相关负责同志等列席会议。

会议听取、审议了区人民政府关于2022年城建重点项目实施情况暨2023年安排意见的报告、关于2021年度区级预算执

行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告、关于区七届人大一次会议以来代表建议、批评和意见办理情况的报告,听取、审议了关于2022年规范性文件备案审查工作情况的报告、区人大常委会代表资格审查委

员会关于个别代表的代表资格变动情况的报告、拟提请区七届人大二次会议审议的区人大常委会工作报告,审议通过了区七届人大二次会议有关事宜,审议了有关辞职事项,通过了人事任免事项。

优化营商环境 激活发展动力

助力提升创新驱动力,促进全区经济社会实现高质量发展——

我区构建“3131”知识产权检察保护体系

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员莱小检)知识产权一头连着创新,一头连着市场,是创新驱动发展的主桥梁。自营商环境工作开展以来,我区牢固树立“保护知识产权就是保护创新、保护市场、保护发展”的工作理念,探索打造“3131”知识产权检察保护体系,助力提升创新驱动力,助推实现高质量发展。

立足“三个维度”,织密知识产权保护政策网

我区立足优化法治化营商环境,出台《全力优化营商环境》17条意见,强化对创新驱动发展战略的司法保护,积极参与知名品牌执法司法服务和打击侵犯知识产权专项行动,保障企业创新活力和收益。

立足保障民营企业权益,出台《服务和保障民营经济高质量发展》16条举措,加大对民营企业知识产权的保护力度,营造鼓励创新、宽容失败的社会氛围。立足统筹疫情防控和经济发展,制发《致全区广大企业经营者的一封信》,集中梳理知识产权企业在复工复产、疫情防控、生产经营中可能面临的法律风险,并提出专业化防范建议,精准服务“六稳”“六保”。

探索“一个中心”,搭建一站式知识产权保护平台

坚持检察主体地位,选派办理知识产权案件经验丰富的资深检察官,入驻中国(烟台)知识产权保护中心和烟台智谷,全面梳理该领域案件发案特点,助其

建章立制,营造保护知识产权的浓厚氛围。

强化“两法”有机衔接,推动建立知识产权司法、行政相衔接机制,畅通案件移送、证据收集、处理反馈、信息通报等环节,加强对行政执法机关移送涉嫌犯罪案件的监督,做到当罚则罚、当刑则刑。引入专家咨询制度,采取“一案一聘”的工作模式,聘请知识产权法律专家组建咨询团队,协助解决办案中遇到的疑难复杂问题,提供高端智库支持。

建立“三项机制”,提升知识产权案件执法质效

打造一条绿色通道,在12309检察服务中心设置涉企业和涉知识产权案件绿色通道,做到快受理、快立案、快办理、快

结案,最大限度减少企业讼累。构建一套工作机制,探索建立“办理侵犯知识产权犯罪案件引导侦查工作机制”,对侵犯知识产权案件提前介入侦查,引导公安机关甄别办案方向、及时固定证据。组建一支专业团队,选派具有知识产权专业研究生学历背景以及办案经验丰富的检察官,在第一检察部组建知识产权检察办案组,实行“捕、诉、监、防、治”一体化办案,着力提高办案质效。

同时,开展“一个试点”,全流程保护知识产权权利人权益。认真学习贯彻最高检和省院试点精神,积极对上汇报请示,主动承接试点工作,在全程监控到位、风险评估到位的基础上,探索打造试点工作的“莱山路径”。



“莱山融媒”手机app

敬告

《今日莱山》由莱山区委与烟台日报传媒集团共同主办,每周二、周五出版,面向全区各村居住户、规模以上工业企业以及星级酒店发放。如未收到《今日莱山》,请拨打电 话6896058咨询。

《烟台晚报·今日莱山》
编辑部